

“春风行动”常吹常新 便民办税惠企利民

——全市税务系统深入推进“便民办税春风行动”侧记



今年是税务部门连续开展“便民办税春风行动”的第11年，多年来，我市便民办税的“春风”步履不停、常吹常新，吹暖了广大纳税人缴费人的心。今年以来，“春风行动”再发力，国家税务总局菏泽市税务局紧扣“持续提升效能·办好为民实事”主题，聚焦纳税人、缴费人急难愁盼问题，积极打造税费服务新模式，推广便民办税新举措，将税惠“春风”吹进了千家万户。

“春风”拂面好助力，开业课堂正当时

“税务部门的‘开业第一课’对我们新办企业来说真是‘及时雨’一般的存在，从办理信息确认到申领发票、纳税申报，都有

本报讯（记者 李保珠）“这个刚建成的红色人行道和之前的彩砖步道有很大区别，雨水能快速渗入透水混凝土进入地下，降低排水管网的压力，防止道路积水。”7月4日，在市区华英路道路改扩建项目施工现场，工人一边进行道路盲道铺设一边向记者介绍，新采用的道路铺装工艺具有透气、透水和重量轻的特点，实现了人行道“小雨不湿鞋，大雨不积水”。

记者现场看到，提升后的人行道路面平整，加上颜色覆盖，看起来更醒目、更美观。

“我每天都要经过这条路，之前是彩砖，如遇到下雨天，踩到松动或破损的彩砖，就会溅一身水。现在道路平整多了，这几天的连续下雨，路面上一点积水都没有。”采访时，经过此处的市民刘先生表示，

税务人员全程辅导，帮助我们更快掌握办税要点，熟悉操作流程，打消了我们的疑惑与顾虑。”山东鲁笑旅游发展有限公司法定代表人刘桐对税务部门推出的“开业第一课”赞不绝口。

国家税务总局菏泽市牡丹区税务局围绕“高效办成一件事”，以新办纳税人税费服务诉求为切入点，紧盯新办企业办理信息确认、申领发票、第一个申报期三个关键节点，打造“开业第一课”系列产品，通过实地走访、纳税人学堂等方式，“一门式”政策辅导，“手把手”实操演练，高效提升新办企业的办税缴费水平，助力新办企业“轻装起跑”。

“我们刚进行完税务信息确认，就有志愿者为我们送上政策大礼包，‘新办纳税人

服务专窗’还能提供一对一服务，本来我们还为什么都不懂发愁呢，现在全明白了。”为做好全流程跟踪服务，牡丹区税务局专门成立新办企业志愿服务团队，担任新办企业的政策咨询员、业务辅导员和操作讲解员，就数电票开具、存款账户账号报告、纳税申报等高频业务进行现场实操演示，为新办企业提供“问、办、辅、讲”为一体的精细服务。

税惠政策“组合拳”，助企发展促创新

“今年以来，我们享受到18万余元的先进制造业增值税加计抵减税费减免，多亏了税务人员的耐心辅导，为我们及时解答各项税费优惠政策，让我们轻松快享税惠红利，企业发展信心更足了。”谈及税务部门的税费服务，山东玉皇新能源科技有限公司财务经理康霞感受深刻。

据了解，山东玉皇新能源科技有限公司是鲁西新区一家专业致力于锂离子电池、钠离子电池及电池管理系统的研发与制造的科技型民营企业，是2024年全市重点项目的投产企业之一，先后荣获国家高新技术企业、国家绿色工厂、山东省瞪羚企业、山东省“专精特新”中小企业称号。国家税务总局菏泽经济开发区税务局主动靠前服务，通过线上“问诊”和现场“把脉”等方式，为企业在研究立项、项目洽谈、施工建设、投入生产、产品外销等各个环节提供“一户一策”税费辅导，不断提升企业核心竞争力。

“红利账单”精准达，“税惠春风”暖人心

“登录电子税务局，轻轻一点就能看到

一份专属‘红利账单’，直观呈现了公司去年享受到的税费减免金额、适用政策和减免事项等信息，这真是太方便了！”山东斯瑞药业有限公司财务经理王焕看着税费优惠政策“红利账单”感慨地说，“账单显示，2023年公司享受各项税费减免红利近千万元，有了政策的支持和税务部门‘量身定制’的贴心服务，让我们能有更充裕的流动资金加大研发投入，也让我们心里更有数了！”

为持续落实2024年“便民办税春风行动”服务举措，帮助企业精准快速算好“收益账”、用好“优惠单”，国家税务总局菏泽市定陶区税务局依托“人工+智算”的统计模式，分户归集式梳理纳税人缴费人享受的税费优惠政策，通过电子税务局一对一向企业精准推送“红利账单”，帮助纳税人缴费人算清算细税费红利“明细账”，将税费支持政策转化为看得见、摸得着的“真金白银”，助力市场主体轻装前行。

下一步，菏泽市税务局将继续以落实“便民办税春风行动”系列举措为契机，围绕“高效办成一件事”，推动办好“一类事”，持续送政策、释红利，进一步提振企业发展信心，更好地支持和服务地方经济高质量发展。

文/图 通讯员 李俊杰 记者 武需



小雨不湿鞋 大雨不积水

人行道提升改造给群众幸福生活“加码”

这个道路如同海绵一样，水落在上面，瞬间就能吸收，不用再担心湿脚。

据工程部负责人介绍，这种新型步道材料与传统铺装彩砖有着极大的不同，既能保证结构强度，又可满足透水功能要求。同时路面还可以形成一个蓄水层，像海绵一样，具有极强的吸水效果。

“看，水消失了吧！”现场，记者为了验证吸水性，将一瓶矿泉水全部倒在路面

上，不到5秒的时间，这些水马上就从表面渗透下去，表面就看不到任何水的痕迹。

据了解，环保人行道还可根据色彩的需要，将透水混凝土表层进行喷涂着色，让城市道路更有“颜值”。而且该道路表面颗粒粗糙，具有防滑、防噪、抗压强度高等功能，不仅增加了市民行走的舒适性，还有效降低路面雨后积水及路滑带来的风险，提

高雨天行驶的安全性，切实提升市民幸福感。

“每天早晚我都会在这条路上散步，前面的公园里都是这样的彩色步道，不管是下雨还是绿化带浇水，都不会在步道上留下积水。”市民李女士指着远处的新天地公园说，城市道路质量、功能的双提升也给群众的生活带来实实在在的福利。



为和美乡村建设注入“红色力量”

7月3日，在定陶区马集镇的“马集记忆”馆里，挤满了前来参观学习的学生，红色宣讲志愿者田欣正绘声绘色地讲解着乡土红色历史，袁堂小学的同学们听得津津有味，不时传来阵阵掌声。据悉，为纪念“七七事变”爆发87周年，马集镇广泛开展乡土红色教育，不断培育党员群众及学生爱国、爱党、爱家的精神底色，传播红色文化，赓续红色血脉，为和美乡村建设注入“红色力量”。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国 摄

牡丹区首例破产重整项目开始选房



本报讯（记者 李若生）7月3日上午，牡丹区首例破产重整项目——城发·书香里启动安置房选房工作，南城街道办事处曹州社区的130户回迁居民开始选房。在选房现场，房源信息公示上墙，选房情况实时更新，选房过程公平、公正、公开。材料审查、房源挑选、签字确认、协议签订等各环节紧密衔接、高效推进。

近年来，牡丹区始终把解决民生问题作为工作的出发点和落脚点，将破解城建项目历史遗留问题摆在突出位置，建立落实“1+4+5+N”工作机制，“一企一策”破解难题，持续提升了居民的幸福感和获得感。

2024菏泽消夏之夜惠民消费文化展

指导单位：菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体：菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博，今日头条等新闻号，

山河新闻APP、中国菏泽网、抖音，直播，户外等各大主流强势媒体。

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

展会日期：2024年7月19日—21日每天16:00—22:00

（如遇天气等不可抗因素，则另行通知）

招商范围：

1. 汽车、食品、游乐设施等；
2. 信贷银行、保险及其他相关汽车服务单位等。

诚寻冠名单位、协办单位

咨询电话：15965665219